

# 57万韩国人请愿,文在寅要求彻查,就获得这个结果—— 张紫妍案终审结案,依然没有真相



韩国娱乐圈女艺人张紫妍生前资料图(左)。韩国总统文在寅资料图(上)。(网络)

10年前的韩国娱乐圈女艺人张紫妍自杀案终于有了最终结论,正如此前大家预想的一样,这是个令人心寒的结果——尽管张紫妍生前留下了明确的名单,尽管韩国总统文在寅也下令彻查,并延长了公诉期,让大家有了一丝希望,但那些幕后黑手最终全身而退,民众的希望彻底破灭。

据韩媒报道,5月20日下午,韩国检方公布了张紫妍事件的终审结果:“张紫妍名单”证明了确实存在张紫妍被要求性接待的可能性,却无法证明张紫妍曾经遭受过性暴力。韩国检方同时表示,调查已经结束,且难以再进行重新调查。大概是知道国会感到失望,韩国检方最后非常官方地表示:“未来应加强措施,以防止类似事件再发生”。

## 张紫妍案始末

张紫妍因在韩版《花样男子》饰演恶女三人组而被观众熟知,2009年3月,张紫妍在家中上吊自杀身亡,终年26岁。

其后,韩媒曝光了张紫妍的

“遗书”,其中记录了她被迫向31人提供100多次性服务的事实,以及牵涉的人员名单,包括政商要员、媒体界人士、节目制作人等,这也就是引发舆论热议的“张紫妍名单”。不过,当时名单上提及的人员,均被认定没有犯罪嫌疑。案件火速结案后,最终只有张紫妍经纪公司的社长金成勋罪名成立,被判刑一年。

文在寅当选韩国总统后,韩国民间要求重新调查张紫妍案的呼声不断高涨,2018年4月22日起,韩国检方重启了为时13个月的调查。

今年初曝光的韩国演艺圈“胜利门”丑闻轰动了整个韩国,让10年前的“张紫妍案”重回大众视野,韩国网民再次联名要求重新审理张紫妍案,请愿人数突破57万。

遗憾的是,韩国检方2019年5月20日正式公布的最终结论是,无法确认“张紫妍名单”中提及的人员有犯罪嫌疑。

检方还表示,关于张紫妍案件,唯一能够建议调查的,是张紫妍经纪公司代表金某作伪证的嫌疑。

## 文在寅赌上命运彻查韩国演艺圈

今年年初,韩国总统文在寅在听取法务部部长和行政安全部部长有关胜利夜店事件以及张紫妍自杀事件的报告后下达指示,要求警方和检方高层“赌上命运”彻查真相。

“胜利门”给韩国演艺圈造成的“核弹”级冲击波,让多家韩国上市娱乐公司受波及,市值蒸发掉近6000亿韩元。因此事利益受损的财阀,将会是彻查以上两起案件的巨大阻力。

在韩国,几乎所有行业都有财阀的把持,娱乐业也不例外。

韩国大部分娱乐公司都是财阀的棋子,娱乐明星更是处于操控链的最底层。韩国的娱乐业以压榨艺人而闻名,艺人几乎没有多少选择权,有的艺人甚至连整容与否也不能自己做主。一直以来,时有韩国艺人抑郁、自杀的新闻传出。

对于“胜利门”事件和张紫妍

案,文在寅表示,这些真相不明甚至被隐瞒的事件的共同特征是:发生在社会特权阶层,检方和警方等调查机关存在故意不实调查,甚至积极阻止查明真相,并包庇、隐瞒事实真相的情况。如果警方和检方不能对过去的错误深刻反省,给大众一个交代,政府的公正性和公信力势必遭到无法挽回的破坏。

## 网友:不愧是“寒国”

虽然民众不愿意接受2019年5月20日韩国检方公布的这个最终调查结果,但这起案件确实结束了。

有网友评论:轰动世界的张紫妍一案就这样结束了?真想不通这背后的势力到底有多大,连韩国总统发话都没有用,想想都让人害怕!

有网友表示:“早该想到,10年都没能斗得过那些有权有势的人,现在怎么就能打倒他们?”

有网友表示:“不愧是‘寒国’啊,真的太让人心寒了。”

(宗禾)

## 塔吉克斯坦 监狱暴乱 致32人死亡

新华社杜尚别5月20日电 塔吉克斯坦瓦赫达特市一座监狱19日发生暴乱,造成至少32人死亡。

据塔斯社20日报道,19日晚,在距离塔吉克斯坦首都杜尚别20公里处的瓦赫达特市的一座监狱,30名被监禁的极端组织“伊斯兰国”成员持械劫持狱警并试图越狱,引发暴乱,狱警随即采取措施制伏囚犯。暴乱导致3名狱警和至少29名囚犯死亡。

事发后,当地执法人员在进出瓦赫达特市的公路上加强了戒备。

## 巴西 酒吧枪击事件 致死11人

新华社巴西利亚5月19日电 巴西北部帕拉州首府贝伦市一家酒吧19日下午发生枪击事件,现已造成11人死亡、1人受伤。

据巴西环球网报道,当地时间16时许,7名携枪男子乘1辆摩托车和3辆汽车来到案发酒吧,随后向酒吧里正在举行聚会的人开枪。死者分散在酒吧各处,包括6名女性和5名男性,大多为头部中枪。

警方指出,该酒吧为贝伦著名贩毒场所,位于该市人口最为密集的街区之一。警方初步怀疑,枪击事件属于贩毒之间的仇杀,但具体缘由尚需进一步调查。截至目前,警方尚未抓获任何嫌疑人。

据巴西应用经济研究所2018年发布的报告,贝伦是巴西谋杀率最高的首府城市之一。帕拉州政府发布的数据显示,2018年贝伦市有841人死于谋杀。

## 瑞典户外 公共区域将禁烟

本报讯 瑞典电视台5月18日报道,瑞典禁止在户外公共区域吸烟的法律将于7月生效。

报道说,从7月1日起,新的禁烟令将涵盖咖啡馆和餐馆的户外服务区、公共游乐场、公共汽车候车亭、火车站、体育场及公共建筑入口等。该禁令也适用于电子烟。

瑞典卫生和社会事务大臣莱娜·哈伦格伦说:“(户外禁烟的)目标是防止人们罹患与吸烟和被动吸烟相关的疾病,例如癌症。”

据悉,新法律是为了更好地实现“2025年无烟瑞典”目标,即到2025年瑞典的人群吸烟率降至5%以下。

哈伦格伦说:“我们需要采取以社区为基础的方法来确保法律产生影响。从长远来看,我们将实现2025年无烟瑞典的目标。”

统计数据显示,瑞典成年人口中约有11%是日常吸烟者。

(新华)

# 美国“最严苛堕胎法”惹众怒

本报讯 5月19日,大批示威者在美国亚拉巴马州国会大厦前举行抗议,反对该州新通过的“史上最严苛的堕胎法案”。据悉,该法案规定,除非母亲本身出现生命危险,否则将不得打断妊娠,即使在强奸或者不伦关系当中受孕的女性,也无权堕胎;该法案同时规定,违反新法的堕胎医生将会面临最高99年的监禁。

5月15日,美国亚拉巴马州州长艾维在参议院通过的限制堕胎法案上签字,预计将于2019年11月起正式施行这份号称“美国史上最严苛的堕胎法案”。

然而,这一法案招致大量美国民众的反对和批评。5月19日,亚拉巴马州上演大规模抗议示威。反对者认为,该法案将迫使女性向地下手术室求助,这将让想堕胎、需要堕胎的女性的生命健康受到极大冲击。“禁止堕胎并不能阻止堕胎,而是阻止了安全堕胎。”美国东南计划生育组织首席执行官福克斯说。

参与抗议的民众表示,他们正在进行一场法律和政治斗争。



69岁的霍尔曾经经营过一家诊所,提供堕胎、节育等服务。他说:“我一些朋友非法堕胎,几乎活不下来。”

经营 Yellowhammer 基金的雷耶斯说,自从该法案通过以来,捐款就开始源源不断地涌入。Yellowhammer 基金是一家为低

收入妇女堕胎提供资金的非营利性机构。

据悉,截至目前,美国至少有28个州出台了程度不同的限制女性堕胎法。包括亚拉巴马州在内,肯塔基州、密西西比州、俄亥俄州和乔治亚州的州长也已经批准,一旦检测到胎儿心跳,就禁止

堕胎。

对此,美国总统特朗普在社交媒体推特上发文称,他强烈支持“反堕胎”,但倾向于应有例外。他说:“我强烈反对堕胎,除了三个例外——强奸、乱伦和保护母亲的生命——里根(美国前总统)也持同样的立场。”(中新)